
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Постанови Верховної Ради України «Про призначення у 2026 році 

Стипендій Верховної Ради України імені Бориса Патона»

Обґрунтування необхідності прийняття акта 
Проект Постанови Верховної Ради України «Про призначення у 2026 році 

Стипендій Верховної Ради України імені Бориса Патона» розроблений 
відповідно до Положення про Стипендію Верховної Ради України імені Бориса 
Патона, затвердженого Постановою Верховної Ради України «Про затвердження 
положень про премії та стипендії Верховної Ради України» від 4 грудня 2025 
року № 4712-IX (далі - Положення). Згідно з цим Положенням призначається на 
один рік 50 іменних Стипендій Верховної Ради України імені Бориса Патона 
(далі - Стипендії) із щомісячною виплатою кожної у розмірі п’яти прожиткових 
мінімумів для працездатних осіб, встановлених на 1 січня року отримання 
Стипендії. 

Виплата Стипендій здійснюється за рахунок коштів, передбачених 
кошторисом Верховної Ради України. 

Претенденти на отримання Стипендій висуваються з числа вітчизняних 
молодих учених, які мають науковий ступінь, отримали  вагомі наукові здобутки 
під час проведення фундаментальних та/або прикладних наукових досліджень та 
науково-технічних (експериментальних) розробок, проводять важливі 
фундаментальні та/або прикладні наукові дослідження, а також мають змогу 
виконати в Україні актуальну наукову (науково-технічну) роботу, зазначену в 
поданні. 

До Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій 
(далі – Комітет) надійшли для участі в конкурсі на призначення Стипендій у 2026 
році 39 робіт. До Комітету на конкурс на призначення Стипендій на 2026 рік не 
надходили роботи, які містять відомості, що становлять державну таємницю.

Список претендентів на призначення Стипендій був розміщений на сайті 
Комітету та опублікований в газеті «Голос України». Також на сайті Комітету 
розміщені короткі резюме подань претендентів.

Конкурсна комісія з призначення Стипендій  Верховної Ради України імені 
Бориса Патона (далі - Конкурсна комісія) відповідно до Положення на своєму 
засіданні 28 травня 2026 року розглянула 39 стипендіальних робіт, які надійшли 
до Комітету з питань освіти, науки та інновацій для участі в конкурсі на 
призначення Стипендій Верховної Ради України імені Бориса Патона на 2026 
рік, були допущені до конкурсу відповідно до Рішення Комітету з питань освіти, 
науки та інновацій «Про допущення стипендіальних робіт до конкурсу 
Стипендій Верховної Ради України імені Бориса Патона у 2026 році» від 20 
травня 2026 року (протокол № 207) та які пройшли відповідну фахову 
експертизу.

Відповідно до пункту 20 Положення Комітет вносить до Верховної Ради 
України подання на призначення Стипендій з відповідним проектом Постанови 
Верховної Ради України.

Рішенням Комітету з питань освіти, науки та інновацій від 10 червня 2026 
року було підтримане подання Конкурсної комісії щодо призначення у 2026 році 



39 Стипендій Верховної Ради України імені Бориса Патона переможцям 
конкурсного відбору.

Відповідно до цього Рішення народними депутатами України – членами 
Комітету згідно зі статтею 93 Конституції України в порядку законодавчої 
ініціативи внесено на розгляд Верховної Ради України подання на призначення 
у 2026 році Стипендій переможцям конкурсного відбору з відповідним проектом 
Постанови Верховної Ради України «Про призначення у 2026 році Стипендій 
Верховної Ради України імені Бориса Патона».

2. Цілі та завдання прийняття акта 
Проект Постанови має за ціль здійснення адресної підтримки молодих 

учених України та створення додаткових можливостей і стимулів для 
проведення ними актуальних фундаментальних і прикладних наукових 
досліджень, підвищення престижу наукового працівника, науковця та його ролі 
у суспільстві, збереження наукового потенціалу держави. Завдяки 
стипендіальному забезпеченню виконання високорейтингових наукових робіт 
Верховна Рада України безпосередньо реалізує соціальну функцію з підтримки 
молодих учених та розвитку вітчизняної науки. 

3. Загальна характеристика і основні положення проекту 
Проектом Постанови визначаються кандидатури науковців на призначення 

у 2026 році 39 Стипендій Верховної Ради України імені Бориса Патона з метою 
виконання наукових (науково-технічних) робіт. 

Також надається відповідне доручення Апарату Верховної Ради України, 
зокрема щодо виплати Стипендій Верховної Ради України імені Бориса Патона 
та відтерміновується строк звітування стипендіатів, яким призначено Стипендії 
цією Постановою, про результати виконання наукової (науково-технічної) 
роботи та розгляду їхніх звітів на вісім місяців.  

4. Стан нормативно-правової бази у даній сфері правового 
регулювання 

Нормативно-правова база у сфері правового регулювання призначення 
Стипендій Верховної Ради України імені Бориса Патона складається із 
Конституції України, законів України «Про вищу освіту», «Про наукову і 
науково-технічну діяльність», а також Постанови Верховної Ради України   від 4 
грудня 2025 року № 4712-IX «Про затвердження положень про премії та 
стипендії Верховної Ради України».

5. Фінансово-економічне обґрунтування 
У видатках Апарату Верховної Ради України у Державному бюджеті 

України на 2026 рік передбачено 9 984 000 гривень на 50 Стипендій (199 
680 гривень на одну Стипендію) за рахунок коштів, які заплановані відповідно 
до Постанови Верховної Ради України від 4 грудня 2025 року № 4712-IX «Про 
затвердження положень про премії та стипендії Верховної Ради України».

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття 
постанови 



Прийняття Постанови забезпечить адресну підтримку молодих учених 
України і створить додаткові можливості та стимули для проведення ними в 
Україні фундаментальних і прикладних наукових досліджень, підвищення 
престижу наукових працівників та їх ролі у суспільстві, закріплення молодих 
учених у вітчизняних наукових установах і закладах вищої освіти, а також 
розвитку науки та науково-технічної діяльності, стимулювання інноваційного 
розвитку держави. 

Народні депутати України – члени 
Комітету Верховної Ради України
з питань освіти, науки та інновацій


